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Rada Powiatu w Krasnymstawie 

BRZ.0002.13.2025 

 

Protokół Nr XXIV/2025 

z obrad XXIV Sesji Rady Powiatu w Krasnymstawie VII kadencji 

odbytej w dniu 22 grudnia 2025 r. w sali obrad Starostwa Powiatowego w Krasnymstawie 

Obrady rozpoczęto o godzinie 09:00, a zakończono o godzinie 09:55 tego samego dnia. 

 

W posiedzeniu wzięło udział 16 radnych. 

 

Obecni: 

1. Witold Boruczenko 

2. Lucjan Cichosz 

3. Arkadiusz Danielak 

4. Mariusz Frąc 

5. Krzysztof Gałan 

6. Piotr Jelonek 

7. Andrzej Korkosz 

8. Andrzej Leńczuk 

9. Marcin Lis 

10. Marek Nieścior 

11. Marek Nowosadzki 

12. Marek Piwko 

13. Edward Pluta 

14. Piotr Raczkowski 

15. Stanisław Repeć 

16. Jolanta Strefner 

17. Piotr Szewczyk 

18. Janusz Szpak 

19. Marcin Zając 

 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad 

 

Przewodniczący Rady - Marek Piwko otworzył obrady XXIV Sesji Rady Powiatu 

w Krasnymstawie VII kadencji. Powitał wszystkich radnych, przybyłych gości, a także 

oglądających transmisję z obrad dzisiejszej sesji. Poinformował, że posiedzenia są transmitowane 

na żywo. Rejestrowany jest zarówno obraz, jak i dźwięk w celu zapewnienia jawności posiedzeń. 

Jeśli ktoś nie wyraża na to zgody, powinien opuścić salę posiedzeń. Administratorem danych 

osobowych jest Starostwo Powiatowe w Krasnymstawie reprezentowane przez Starostę 

Krasnostawskiego. Pełna klauzula informacyjna dotycząca przetwarzania danych osobowych 

podczas sesji znajduje się na drzwiach wejściowych do sali. 

 

Następnie Przewodniczący Rady zarządził przystąpienie do przeprowadzenia sprawdzenia 

kworum, po czym zgodnie z listą obecności stwierdził, że obecnych jest 16 radnych, co stanowi 

kworum, przy którym Rada może podejmować prawomocne uchwały. 
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2. Przedstawienie porządku obrad sesji 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że radni w materiałach na sesję otrzymali zawiadomienie  

o zwołaniu sesji wraz z następującym porządkiem obrad:  

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przedstawienie porządku obrad sesji. 

3. Informacja o sporządzeniu protokołu z poprzedniej sesji. 

4. Sprawozdanie Starosty z prac Zarządu pomiędzy sesjami.  

5. Przedstawienie interpelacji i zapytań Radnych. 

6. Wnioski Komisji. 

7. Sprawozdania Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonych kontroli w Domu Pomocy Społecznej 

w Surhowie oraz w Zespole Szkół w Żółkiewce. 

8. Informacja Zarządu Dróg Powiatowych w Krasnymstawie z wykonania zadań w zakresie 

inwestycji i remontów dróg powiatowych oraz ich aktualnego stanu. 

9. Przedstawienie planów pracy komisji Rady Powiatu w Krasnymstawie na 2026 rok. 

10. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach: 

a) uchwalenia planu pracy Rady Powiatu w Krasnymstawie na 2026 rok, 

b) zatwierdzenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Krasnymstawie  

na 2026 rok, 

c) przyjęcia raportu za lata 2023 - 2024 z realizacji „Programu ochrony środowiska dla 

powiatu krasnostawskiego na lata 2021 - 2024 z perspektywą do roku 2028”, 

d) uchwalenia „Programu ochrony środowiska dla powiatu krasnostawskiego na lata 2025 - 

2028 z perspektywą na lata 2029 - 2032”, 

e) uchwalenia „Powiatowego programu działań na rzecz osób niepełnosprawnych na lata 

2026-2030”, 

f) powierzenia Gminie Siennica Różana zadania z zakresu zarządzania publiczną drogą 

powiatową nr 3133L Kasjan – Siennica Różana od km 7+620 do km 7+690 w miejscowości 

Siennica Różana, 

g) zmieniającej uchwałę w sprawie wieloletniej prognozy finansowej, 

h) zmian w uchwale budżetowej na rok 2025, 

i) wydatków budżetu powiatu, które w 2025 roku nie wygasają z upływem roku budżetowego, 

j) wieloletniej prognozy finansowej, 

k) uchwały budżetowej na rok 2026. 

11. Komunikaty Przewodniczącego i wolne wnioski Radnych. 

12. Zamknięcie XXIV Sesji Rady Powiatu w Krasnymstawie. 

 

Następnie Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś będzie miał uwagi do tak zaproponowanego 

porządku obrad, po czym poinformował, że do Biura Rady wpłynęła prośba radnego o odwołaniu 

go ze składu komisji. Dlatego proponuje rozszerzenie porządku obrad o punkt 10l). Projekt 

uchwały dotyczy wykreślenia radnego Piotra Szewczyka z Komisji Ochrony Zdrowia i Polityki 

Społecznej w związku ze złożoną przez radnego rezygnacją z uczestniczenia w pracach tej komisji.  

 

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie w sprawie: wniosku formalnego o zmianę porządku 

obrad poprzez wprowadzenie do porządku obrad jako punkt 10l) - Podjęcie uchwały w sprawie 

zmiany składu osobowego Komisji Ochrony Zdrowia i Polityki Społecznej Rady Powiatu  

w Krasnymstawie. 
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Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (16) Witold Boruczenko, Lucjan Cichosz, Arkadiusz Danielak, Mariusz Frąc, Krzysztof Gałan, 

Piotr Jelonek, Andrzej Korkosz, Marcin Lis, Marek Nowosadzki, Marek Piwko, Edward Pluta, 

Piotr Raczkowski, Jolanta Strefner, Piotr Szewczyk, Janusz Szpak, Marcin Zając 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) Andrzej Leńczuk, Marek Nieścior, Stanisław Repeć 

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że przy 16 głosach za porządek obrad został zmieniony. Wobec 

braku innych zgłaszanych wniosków, przystąpił do realizacji punktu numer 3. 

 

3. Informacja o sporządzeniu protokołu z poprzedniej sesji 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że został sporządzony protokół z poprzedniej sesji  

tj. Nr XXIII/2025 z dnia 25 listopada 2025 r., który został udostępniony radnym w materiałach  

w systemie eSesja, jak również w dniu dzisiejszym wyłożony był do wglądu przy liście obecności. 

Radni nie wnosili uwag do treści protokołu, wobec tego stwierdził, że został on przez Radę 

przyjęty. 

 

4. Sprawozdanie Starosty z prac Zarządu pomiędzy sesjami 

 

Starosta – Pan Janusz Szpak złożył sprawozdanie z prac Zarządu za okres, jaki upłynął od obrad 

XXIII Sesji Rady Powiatu tj. od dnia 25 listopada 2025 r., które stanowi załącznik do protokołu. 

 

Przewodniczący Rady podziękował panu Staroście za przedstawienie sprawozdania, po czym 

przeszedł do realizacji następnego punktu obrad sesji. 

 

5. Przedstawienie interpelacji i zapytań Radnych 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że do Prezydium Rady wpłynęła jedna interpelacja. Poprosił 

o jej przedstawienie panią radną Jolantę Strefner.  

 

Radna Jolanta Strefner powiedziała, że zwraca się z prośbą do Zarządu Powiatu Krasnostawskiego 

o udzielenie odpowiedzi o stanie prac nad dokumentacją drogi powiatowej numer 2122 L 

Rybczewice - Ksawerówka - Marysin oraz drogi powiatowej numer 2127 L Siedliska - Marysin - 

Izdebno. Wiedza na temat stanu dokumentacji jest niezwykle potrzebna, ponieważ ma ogromny 

wpływ na dysponowanie budżetem w Gminie Fajsławice, jak też powiatu krasnostawskiego na 

2027 rok. Ponadto mieszkańcy tych miejscowości są bardzo zainteresowani tą kwestią. Składana 

interpelacja jest na wniosek radnych Rady Gminy Fajsławice.  

 

Przewodniczący Rady wobec braku zgłaszanych innych interpelacji i zapytań, przeszedł do 

realizacji punktu nr 6. 
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6. Wnioski Komisji 

 

Przewodniczący Rady zapytał, czy któraś komisja wypracowała wnioski na dzisiejszą sesję. Wobec 

braku zgłaszanych wniosków Przewodniczący przeszedł do realizacji punktu 7. 

 

7. Sprawozdania Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonych kontroli w Domu Pomocy 

Społecznej w Surhowie oraz w Zespole Szkół w Żółkiewce 

 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – pan Piotr Szewczyk, na prośbę Przewodniczącego Rady, 

przedstawił sprawozdania Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonych kontroli w Domu Pomocy 

Społecznej w Surhowie w Surhowie w zakresie wydatków i dochodów budżetowych, depozytów 

mieszkańców oraz w Zespole Szkół w Żółkiewce w zakresie dochodów i wydatków szkoły,  

w wyniku których nie stwierdzono żadnych nieprawidłowości.  

8. Informacja Zarządu Dróg Powiatowych w Krasnymstawie z wykonania zadań w zakresie 

inwestycji i remontów dróg powiatowych oraz ich aktualnego stanu 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że radni w materiałach na sesję otrzymali szczegółową 

informację Zarządu Dróg Powiatowych w Krasnymstawie z wykonania zadań w zakresie 

inwestycji i remontów dróg powiatowych oraz ich aktualnego stanu, która była omawiana  

na Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Drogownictwa i Komunikacji. Następnie otworzył 

dyskusję i zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos w tym punkcie. Wobec braku zgłaszanych głosów 

Przewodniczący przeszedł do realizacji punktu 9. 

 

9. Przedstawienie planów pracy komisji Rady Powiatu w Krasnymstawie na 2026 rok 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że radni w materiałach na sesję otrzymali plany pracy 

komisji, które były tworzone i omawiane przez poszczególne komisje. Następnie otworzył 

dyskusję i zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos w tym punkcie. Wobec braku zgłaszanych głosów 

Przewodniczący przeszedł do realizacji punktu 10. 

 

10. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach: 

a) uchwalenia planu pracy Rady Powiatu w Krasnymstawie na 2026 rok 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że radni w materiałach otrzymali przedmiotowy projekt 

uchwały wraz z planem pracy Rady na 2026 rok, po czym wobec braku zgłaszanych głosów  

w dyskusji zarządził głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy 

Rady Powiatu w Krasnymstawie na 2026 rok. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (16) Witold Boruczenko, Lucjan Cichosz, Arkadiusz Danielak, Mariusz Frąc, Krzysztof Gałan, 

Piotr Jelonek, Andrzej Korkosz, Marcin Lis, Marek Nowosadzki, Marek Piwko, Edward Pluta, 

Piotr Raczkowski, Jolanta Strefner, Piotr Szewczyk, Janusz Szpak, Marcin Zając 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
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BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) Andrzej Leńczuk, Marek Nieścior, Stanisław Repeć 

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że przy 16 głosach za uchwała została podjęta. 

 

Uchwała Nr XXIV/131/2025 w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Powiatu  

w Krasnymstawie na 2026 rok wraz z wydrukiem imiennego głosowania stanowi załącznik  

do protokołu. 

 

b) zatwierdzenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Krasnymstawie na 2026 

rok 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że radni w materiałach otrzymali przedmiotowy projekt 

uchwały wraz z planem kontroli Komisji Rewizyjnej na 2026 rok, po czym wobec braku 

zgłaszanych głosów w dyskusji zarządził głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie 

zatwierdzenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Krasnymstawie na 2026 rok. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (16) Witold Boruczenko, Lucjan Cichosz, Arkadiusz Danielak, Mariusz Frąc, Krzysztof Gałan, 

Piotr Jelonek, Andrzej Korkosz, Marcin Lis, Marek Nowosadzki, Marek Piwko, Edward Pluta, 

Piotr Raczkowski, Jolanta Strefner, Piotr Szewczyk, Janusz Szpak, Marcin Zając 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) Andrzej Leńczuk, Marek Nieścior, Stanisław Repeć 

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że przy 16 głosach za uchwała została podjęta. 

 

Uchwała Nr XXIV/132/2025 w sprawie zatwierdzenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej 

Rady Powiatu w Krasnymstawie na 2026 rok wraz z wydrukiem imiennego głosowania stanowi 

załącznik do protokołu. 

 

c) przyjęcia raportu za lata 2023 - 2024 z realizacji „Programu ochrony środowiska dla 

powiatu krasnostawskiego na lata 2021 - 2024 z perspektywą do roku 2028” 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że radni w materiałach otrzymali przedmiotowy projekt 

uchwały, który opiniowała Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska. Poprosił 

Przewodniczącego tej Komisji radnego Piotra Raczkowskiego o przedstawienie opinii komisji.  

 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska – pan Piotr Raczkowski 

poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  
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Następnie Przewodniczący Rady wobec braku zgłaszanych głosów w dyskusji zarządził 

głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia raportu 

za lata 2023 - 2024 z realizacji „Programu ochrony środowiska dla powiatu krasnostawskiego  

na lata 2021 - 2024 z perspektywą do roku 2028”. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (16) Witold Boruczenko, Lucjan Cichosz, Arkadiusz Danielak, Mariusz Frąc, Krzysztof Gałan, 

Piotr Jelonek, Andrzej Korkosz, Marcin Lis, Marek Nowosadzki, Marek Piwko, Edward Pluta, 

Piotr Raczkowski, Jolanta Strefner, Piotr Szewczyk, Janusz Szpak, Marcin Zając 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) Andrzej Leńczuk, Marek Nieścior, Stanisław Repeć 

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że przy 16 głosach za uchwała została podjęta. 

 

Uchwała Nr XXIV/133/2025 w sprawie przyjęcia raportu za lata 2023 - 2024 z realizacji 

„Programu ochrony środowiska dla powiatu krasnostawskiego na lata 2021 - 2024  

z perspektywą do roku 2028” wraz z wydrukiem imiennego głosowania stanowi załącznik  

do protokołu. 

 

d) uchwalenia „Programu ochrony środowiska dla powiatu krasnostawskiego na lata 2025 - 

2028 z perspektywą na lata 2029 - 2032” 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że radni w materiałach otrzymali przedmiotowy projekt 

uchwały, który opiniowała Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska. Poprosił 

Przewodniczącego tej Komisji radnego Piotra Raczkowskiego o przedstawienie opinii komisji.  

 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska – pan Piotr Raczkowski 

poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.  

 

Następnie Przewodniczący Rady wobec braku zgłaszanych głosów w dyskusji zarządził 

głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie uchwalenia „Programu ochrony środowiska 

dla powiatu krasnostawskiego na lata 2025 - 2028 z perspektywą na lata 2029 - 2032”. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (16) Witold Boruczenko, Lucjan Cichosz, Arkadiusz Danielak, Mariusz Frąc, Krzysztof Gałan, 

Piotr Jelonek, Andrzej Korkosz, Marcin Lis, Marek Nowosadzki, Marek Piwko, Edward Pluta, 

Piotr Raczkowski, Jolanta Strefner, Piotr Szewczyk, Janusz Szpak, Marcin Zając 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) Andrzej Leńczuk, Marek Nieścior, Stanisław Repeć 
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Przewodniczący Rady stwierdził, że przy 16 głosach za uchwała została podjęta. 

 

Uchwała Nr XXIV/134/2025 w sprawie uchwalenia „Programu ochrony środowiska dla 

powiatu krasnostawskiego na lata 2025 - 2028 z perspektywą na lata 2029 - 2032” wraz  

z wydrukiem imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

 

e) uchwalenia „Powiatowego programu działań na rzecz osób niepełnosprawnych na lata 

2026-2030” 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że radni w materiałach otrzymali przedmiotowy projekt 

uchwały, który opiniowała Komisja Ochrony Zdrowia i Polityki Społecznej. Poprosił radnego 

Andrzeja Korkosza Przewodniczącego tej Komisji o przedstawienie opinii.  

 

Przewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia i Polityki Społecznej – pan Andrzej Korkosz 

poinformował, że Komisja przyjęła przedmiotowy projekt uchwały.  

 

Następnie Przewodniczący Rady wobec braku zgłaszanych głosów w dyskusji zarządził 

głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie uchwalenia „Powiatowego programu działań 

na rzecz osób niepełnosprawnych na lata 2026-2030”. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (16) Witold Boruczenko, Lucjan Cichosz, Arkadiusz Danielak, Mariusz Frąc, Krzysztof Gałan, 

Piotr Jelonek, Andrzej Korkosz, Marcin Lis, Marek Nowosadzki, Marek Piwko, Edward Pluta, 

Piotr Raczkowski, Jolanta Strefner, Piotr Szewczyk, Janusz Szpak, Marcin Zając 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) Andrzej Leńczuk, Marek Nieścior, Stanisław Repeć 

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że przy 16 głosach za uchwała została podjęta. 

 

Uchwała Nr XXIV/135/2025 w sprawie uchwalenia „Powiatowego programu działań na rzecz 

osób niepełnosprawnych na lata 2026-2030” wraz z wydrukiem imiennego głosowania stanowi 

załącznik do protokołu. 

 

f) powierzenia Gminie Siennica Różana zadania z zakresu zarządzania publiczną drogą 

powiatową nr 3133L Kasjan – Siennica Różana od km 7+620 do km 7+690 w miejscowości 

Siennica Różana 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że radni w materiałach otrzymali przedmiotowy projekt 

uchwały, który opiniowała Komisja Bezpieczeństwa Publicznego, Drogownictwa i Komunikacji.   

 

Zastępca Przewodniczącego Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Drogownictwa i Komunikacji 

– pan Marcin Zając poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  
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Następnie Przewodniczący Rady wobec braku zgłaszanych głosów w dyskusji zarządził 

głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie powierzenia Gminie Siennica Różana zadania 

z zakresu zarządzania publiczną drogą powiatową nr 3133L Kasjan – Siennica Różana od km 

7+620 do km 7+690 w miejscowości Siennica Różana. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (16) Witold Boruczenko, Lucjan Cichosz, Arkadiusz Danielak, Mariusz Frąc, Krzysztof Gałan, 

Piotr Jelonek, Andrzej Korkosz, Marcin Lis, Marek Nowosadzki, Marek Piwko, Edward Pluta, 

Piotr Raczkowski, Jolanta Strefner, Piotr Szewczyk, Janusz Szpak, Marcin Zając 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) Andrzej Leńczuk, Marek Nieścior, Stanisław Repeć 

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że przy 16 głosach za uchwała została podjęta. 

 

Uchwała Nr XXIV/136/2025 w sprawie powierzenia Gminie Siennica Różana zadania  

z zakresu zarządzania publiczną drogą powiatową nr 3133L Kasjan – Siennica Różana  

od km 7+620 do km 7+690 w miejscowości Siennica Różana wraz z wydrukiem imiennego 

głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

 

g) zmieniającej uchwałę w sprawie wieloletniej prognozy finansowej 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że radni w materiałach otrzymali przedmiotowy projekt 

uchwały, który opiniowała Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego, Samorządu i Etyki. 

Poprosił Przewodniczącego Komisji o przedstawienie opinii.  

 

Przewodniczący Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego, Samorządu i Etyki – Marcin Lis 

powiedział, że w tym przypadku opinia Komisji również jest pozytywna. 

 

Wobec braku zgłaszanych głosów w dyskusji Przewodniczący Rady zarządził głosowanie  

w sprawie podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wieloletniej prognozy finansowej. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (16) Witold Boruczenko, Lucjan Cichosz, Arkadiusz Danielak, Mariusz Frąc, Krzysztof Gałan, 

Piotr Jelonek, Andrzej Korkosz, Marcin Lis, Marek Nowosadzki, Marek Piwko, Edward Pluta, 

Piotr Raczkowski, Jolanta Strefner, Piotr Szewczyk, Janusz Szpak, Marcin Zając 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) Andrzej Leńczuk, Marek Nieścior, Stanisław Repeć 

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że przy 16 głosach za uchwała została podjęta. 
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Uchwała Nr XXIV/137/2025 zmieniająca uchwałę w sprawie wieloletniej prognozy 

finansowej wraz z wydrukiem imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

 

h) zmian w uchwale budżetowej na rok 2025 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że radni w materiałach otrzymali przedmiotowy projekt 

uchwały, który opiniowała Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego, Samorządu i Etyki. 

Poprosił Przewodniczącego Komisji o przedstawienie opinii.  

 

Przewodniczący Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego, Samorządu i Etyki – Marcin Lis 

powiedział, że opinia Komisji jest pozytywna. 

 

Wobec braku zgłaszanych głosów w dyskusji Przewodniczący Rady zarządził głosowanie  

w sprawie podjęcia uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2025. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (16) Witold Boruczenko, Lucjan Cichosz, Arkadiusz Danielak, Mariusz Frąc, Krzysztof Gałan, 

Piotr Jelonek, Andrzej Korkosz, Marcin Lis, Marek Nowosadzki, Marek Piwko, Edward Pluta, 

Piotr Raczkowski, Jolanta Strefner, Piotr Szewczyk, Janusz Szpak, Marcin Zając 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) Andrzej Leńczuk, Marek Nieścior, Stanisław Repeć 

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że przy 16 głosach za uchwała została podjęta. 

 

Uchwała Nr XXIV/138/2025 w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2025 wraz  

z wydrukiem imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

 

i) wydatków budżetu powiatu, które w 2025 roku nie wygasają z upływem roku budżetowego 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że radni w materiałach otrzymali przedmiotowy projekt 

uchwały, który opiniowała Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego, Samorządu i Etyki. 

Poprosił Przewodniczącego Komisji o przedstawienie opinii.  

 

Przewodniczący Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego, Samorządu i Etyki – Marcin Lis 

powiedział, że opinia Komisji jest pozytywna. 

 

Wobec braku zgłaszanych głosów w dyskusji Przewodniczący Rady zarządził głosowanie  

w sprawie podjęcia uchwały w sprawie wydatków budżetu powiatu, które w 2025 roku  

nie wygasają z upływem roku budżetowego. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 
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Wyniki imienne: 

ZA (16) Witold Boruczenko, Lucjan Cichosz, Arkadiusz Danielak, Mariusz Frąc, Krzysztof Gałan, 

Piotr Jelonek, Andrzej Korkosz, Marcin Lis, Marek Nowosadzki, Marek Piwko, Edward Pluta, 

Piotr Raczkowski, Jolanta Strefner, Piotr Szewczyk, Janusz Szpak, Marcin Zając 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) Andrzej Leńczuk, Marek Nieścior, Stanisław Repeć 

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że przy 16 głosach za uchwała została podjęta. 

 

Uchwała Nr XXIV/139/2025 w sprawie wydatków budżetu powiatu, które w 2025 roku  

nie wygasają z upływem roku budżetowego wraz z wydrukiem imiennego głosowania stanowi 

załącznik do protokołu. 

 

j) wieloletniej prognozy finansowej 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że radni w materiałach otrzymali przedmiotowy projekt 

uchwały, po czym poprosił Wiceprzewodniczącego Rady Marcina Zająca o odczytanie opinii RIO.  

 

Wiceprzewodniczący Rady Marcin Zając odczytał Uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej 

Izby Obrachunkowej w Lublinie z dnia 10 grudnia 2025 roku pozytywnie opiniującą przedłożony 

przez Zarząd Powiatu w Krasnymstawie projekt uchwały w sprawie wieloletniej prognozy 

finansowej. 

  

Przewodniczący Rady poinformował, że przedmiotowy projekt uchwały opiniowała Komisja 

Finansów, Rozwoju Gospodarczego, Samorządu i Etyki i poprosił Przewodniczącego tej Komisji 

o przedstawienie opinii. 

 

Przewodniczący Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego, Samorządu i Etyki – Marcin Lis 

powiedział, że przedmiotowy projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany.  

 

Wobec braku zgłaszanych głosów w dyskusji Przewodniczący Rady zarządził głosowanie  

w sprawie podjęcia uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (16) Witold Boruczenko, Lucjan Cichosz, Arkadiusz Danielak, Mariusz Frąc, Krzysztof Gałan, 

Piotr Jelonek, Andrzej Korkosz, Marcin Lis, Marek Nowosadzki, Marek Piwko, Edward Pluta, 

Piotr Raczkowski, Jolanta Strefner, Piotr Szewczyk, Janusz Szpak, Marcin Zając 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) Andrzej Leńczuk, Marek Nieścior, Stanisław Repeć 
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Przewodniczący Rady stwierdził, że przy 16 głosach za uchwała została podjęta. 

 

Uchwała Nr XXIV/140/2025 w sprawie wieloletniej prognozy finansowej wraz z wydrukiem 

imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

 

k) uchwały budżetowej na rok 2026 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że radni w materiałach otrzymali przedmiotowy projekt 

uchwały, po czym poprosił Wiceprzewodniczącego Rady Marcina Zająca o odczytanie opinii RIO.  

 

Wiceprzewodniczący Rady Marcin Zając odczytał Uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej 

Izby Obrachunkowej w Lublinie z dnia 10 grudnia 2025 roku pozytywnie opiniującą możliwość 

sfinansowania deficytu przedstawionego w projekcie uchwały budżetowej Powiatu  

w Krasnymstawie na 2026 rok przedłożonej przez Zarząd Powiatu w Krasnymstawie.  

 

Następnie Wiceprzewodniczący Rady odczytał Uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Lublinie z dnia 10 grudnia 2025 roku pozytywnie opiniującą przedłożony przez 

Zarząd Powiatu w Krasnymstawie projekt uchwały budżetowej na 2026 rok.  

 

Przewodniczący Rady poinformował, że przedmiotowy projekt uchwały był opiniowany przez 

komisje i poprosił Przewodniczących o przedstawienie opinii.  

 

Zastępca Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury i Kultury Fizycznej – pan Piotr Szewczyk 

poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały. 

 

Przewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia i Polityki Społecznej – pan Andrzej Korkosz 

poinformował, że Komisja przyjęła przedmiotowy projekt uchwały. 

 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska – pan Piotr Raczkowski 

poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 

Zastępca Przewodniczącego Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Drogownictwa i Komunikacji 

– pan Marcin Zając poinformował, że Komisja Finansów nie wyłamała się tak jak inne komisje  

i pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały budżetowej.  

 

Następnie Przewodniczący Rady udzielił głosu radnemu Witoldowi Boruczenko.  

 

Radny Witold Boruczenko powiedział, że budżet został skonstruowany na wniosek wszystkich 

jednostek organizacyjnych powiatu krasnostawskiego i tak zwany koncert życzeń został przyjęty 

do realizacji. Jak radni zapoznawali się z nim na komisjach, to niektóre rzeczy są nawet można 

powiedzieć przeszacowane, a niektóre niedoszacowane. Powiedział, że chciał złożyć gratulacje dla 

Pana Skarbnika i jego zespołu, który pracował nad tym budżetem, ponieważ spiąć to do kupy  

w tak dobry, znaczący sposób, żeby później można było to realizować przez cały rok, no to jak 

zwykle staje jako mistrz na wysokości zadania. Ten budżet oczywiście jest budżetem, jak gdyby 

prowizorycznym, jeżeli będą jakiekolwiek zmiany następowały, bo wiemy, że nie wszystkie 

elementy tutaj mogą zadziałać, to będzie później modyfikowany, zmieniany, ale ta baza, która jest 
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opracowana jest również na wniosek komisji. Wszystkie opinie pozytywne komisji skutkują tym, 

że na pewno dzisiaj ten budżet zostanie przyjęty. 

 

Wobec braku innych głosów w dyskusji Przewodniczący Rady zarządził głosowanie w sprawie 

podjęcia uchwały w sprawie uchwały budżetowej na rok 2026. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (16) Witold Boruczenko, Lucjan Cichosz, Arkadiusz Danielak, Mariusz Frąc, Krzysztof Gałan, 

Piotr Jelonek, Andrzej Korkosz, Marcin Lis, Marek Nowosadzki, Marek Piwko, Edward Pluta, 

Piotr Raczkowski, Jolanta Strefner, Piotr Szewczyk, Janusz Szpak, Marcin Zając 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) Andrzej Leńczuk, Marek Nieścior, Stanisław Repeć 

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że przy 16 głosach za uchwała została podjęta. 

 

Uchwała Nr XXIV/141/2025 w sprawie uchwały budżetowej na rok 2026 wraz z wydrukiem 

imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

 

Przewodniczący Rady udzielił głosu panu Staroście. 

 

Starosta – pan Janusz Szpak powiedział: Szanowni Państwo, radni sesja samorządowa jest to jedna 

z najważniejszych sesji w roku i w tym miejscu Wysoka Rado, Szanowni Państwo, z głębi serca 

dziękuję za przyjęcie budżetu na rok przyszły, czyli na rok 2026, co jest dowodem wspólnej troski 

o rozwój naszego powiatu i realizacji bardzo ważnych inwestycji. Panie i Panowie radni, wasz głos 

jest to gwarancja stabilizacji, wielu planów dla naszych mieszkańców. W imieniu Zarządu Powiatu 

chciałbym podziękować za zaufanie i współpracę. Dziś na sesji podjęliśmy Państwo radni 

kluczową decyzję dla naszego powiatu. Budżet to nie tylko formalność, to też wyraz wspólnego 

zrozumienia potrzeb całej naszej powiatowej wspólnoty. Przyjęty budżet stanowi stabilny 

fundament dla dalszego, rozważnego rozwoju całego powiatu. Dziękuję za konstruktywną 

dyskusję i uwagi w czasie wszystkich posiedzeń komisji. Panie i panowie radni, wiem jak bogata 

była dyskusja. W tym miejscu wprawdzie pan radny Boruczenko podziękował Panu Skarbnikowi, 

ale uczynię to raz jeszcze w imieniu wszystkich radnych. Chcę szczególnie podziękować właśnie 

Panu skarbnikowi za ogrom pracy włożonej w przygotowanie tego budżetu, a także dziękuję 

Szanownemu Zarządowi i wam, panie i panowie, wszystkim radnym. Wiem, że ten budżet będzie 

się w ciągu roku zmieniał i to niejednokrotnie, drodzy Państwo, ale również z uwzględnieniem 

Państwa postulatów, ale mam też nadzieję, że wspólnie sobie o tym też poradzimy. Raz jeszcze 

dziękuję za samorządową mądrość. Dziękuję bardzo z całego serca w imieniu Zarządu. Drodzy 

Państwo, jeszcze o jednym fakcie chcę poinformować, ponieważ Prezydent Rzeczypospolitej 

Polskiej powołał Radę Rolnictwa i Obszarów Wiejskich. Jest mi niezmiernie miło, że w skład tej 

Rady, jeżeli powiat krasnostawski jest powiatem wybitnie rolniczym, wszedł jeden z naszych 

radnych kolega Lucjan Cichosz. W tym miejscu kolego Lucjanie w imieniu całego samorządu,  

w imieniu całej lokalnej społeczności składam serdeczne gratulacje. Myślę, że Pan tam jest 

niezbędny ze względu na to co dzieje się na przestrzeni ostatniego czasu, chociażby ten nasz apel 
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prawda, który poszedł i do Rządu. Nie będzie tam Pan zapewne miał lekko, ale będzie Pan takim 

przekaźnikiem, wskaźnikiem naszym powiatowym. Raz jeszcze z całego serca Lucjan dziękuję. 

Jeżeli zechciałbyś powiedzieć coś o tej Radzie, bo wiem, że już odbyło się pierwsze posiedzenie, 

bardzo proszę. Dziękuję i gratuluję. 

 

Radny Lucjan Cichosz powiedział, że liczy na pomoc wszystkich tutaj radnych, wtedy na pewno 

będzie łatwiej mu z jego głosem przebijać się. W Radzie przy Prezydencie jest 35 osób, z naszego 

województwa jest bodajże czterech. Rada jest prezentowana poprzez wszystkie środowiska 

rolnicze. Różnie to jest z rolnikami w tej Radzie, typowo rolniczymi zawodami. Niemniej jednak 

jego zawód, który jest to rolniczy, reprezentuje i ma nadzieję, że w tym kierunku jest możliwość 

wykazać się również potrzebną wiedzą dla tej Rady i rozstrzygnięcia, które Rada będzie 

przedstawiała Prezydentowi powinny mieć jakieś pozytywne ujęcie w pracach Rządu, bo Rada jest 

społeczna. Jeżeli nie będzie głos słyszalny w Ministerstwie Rolnictwa, czy ogólnie w Rządzie, no 

to można sobie porozmawiać i na tym się skończy. Liczy, że nie będzie tylko rozmów, ale będą też 

konkretne wskazania dla Rządu. Jest mu też niezmiernie przyjemnie, że może reprezentować nasz 

powiat szczególnie w tym gremium.  

 

Przewodniczący Rady poinformował, że w międzyczasie w trakcie sesji wpłynął wniosek  

od radnego Lucjana Cichosza o dokonanie zmian w składzie osobowym Komisji Rolnictwa, 

Leśnictwa i Ochrony Środowiska, czyli wykreślenie Pana radnego z tej komisji. Następnie poprosił 

o przygotowanie głosowania nad rozszerzeniem porządku obrad o punkt 10m).  

 

Starosta powiedział: Ale Lucjan ja myślę, że to tylko z tego względu na czas po prostu, bo będziesz 

miał mniejszą wiedzę, ale postaramy się jakoś tobie uzupełniać tą wiedzę co się działo na Komisji 

Rolnictwa. Także pochłonęło Ci bardzo dużo czasu i z tego względu rezygnujesz rozumiemy tak?  

 

Radny Lucjan Cichosz powiedział, że tak, potwierdza. W ostatnich dwóch komisjach nie mógł 

uczestniczyć, bo był obecny w Brukseli w Copa Cogeca, a aktualna komisja, która była, to też poza 

nim, bo był na powołaniu u Prezydenta. Także żeby nie robić takiej atmosfery, że nie ma go na 

komisjach, nie dlatego, że nie chce, ale często nie będzie miał możliwości, więc dlatego rezygnuje, 

ale liczy na współpracę.  

 

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie w sprawie wniosku formalnego o zmianę porządku 

obrad poprzez wprowadzenie do porządku obrad jako punkt 10m) - Podjęcie uchwały w sprawie 

zmiany składu osobowego Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu  

w Krasnymstawie. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (16) Witold Boruczenko, Lucjan Cichosz, Arkadiusz Danielak, Mariusz Frąc, Krzysztof Gałan, 

Piotr Jelonek, Andrzej Korkosz, Marcin Lis, Marek Nowosadzki, Marek Piwko, Edward Pluta, 

Piotr Raczkowski, Jolanta Strefner, Piotr Szewczyk, Janusz Szpak, Marcin Zając 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) Andrzej Leńczuk, Marek Nieścior, Stanisław Repeć 
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Przewodniczący Rady stwierdził, że przy 16 głosach za Rada Powiatu dokonała zmiany porządku 

obrad poprzez dodanie punktu 10 m). 

 

l) zmiany składu osobowego Komisji Ochrony Zdrowia i Polityki Społecznej Rady Powiatu 

w Krasnymstawie 

 

Przewodniczący Rady wobec braku zgłaszanych głosów w dyskusji zarządził głosowanie  

w sprawie podjęcia uchwały w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Ochrony Zdrowia  

i Polityki Społecznej Rady Powiatu w Krasnymstawie. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (16) Witold Boruczenko, Lucjan Cichosz, Arkadiusz Danielak, Mariusz Frąc, Krzysztof Gałan, 

Piotr Jelonek, Andrzej Korkosz, Marcin Lis, Marek Nowosadzki, Marek Piwko, Edward Pluta, 

Piotr Raczkowski, Jolanta Strefner, Piotr Szewczyk, Janusz Szpak, Marcin Zając 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) Andrzej Leńczuk, Marek Nieścior, Stanisław Repeć 

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że przy 16 głosach za uchwała została podjęta. 

 

Uchwała Nr XXIV/142/2025 w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Ochrony Zdrowia 

i Polityki Społecznej Rady Powiatu w Krasnymstawie wraz z wydrukiem imiennego głosowania 

stanowi załącznik do protokołu. 

 

m) zmiany składu osobowego Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady 

Powiatu w Krasnymstawie 

 

Przewodniczący Rady wobec braku zgłaszanych głosów w dyskusji zarządził głosowanie  

w sprawie podjęcia uchwały w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Rolnictwa, Leśnictwa 

i Ochrony Środowiska Rady Powiatu w Krasnymstawie. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (16) Witold Boruczenko, Lucjan Cichosz, Arkadiusz Danielak, Mariusz Frąc, Krzysztof Gałan, 

Piotr Jelonek, Andrzej Korkosz, Marcin Lis, Marek Nowosadzki, Marek Piwko, Edward Pluta, 

Piotr Raczkowski, Jolanta Strefner, Piotr Szewczyk, Janusz Szpak, Marcin Zając 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) Andrzej Leńczuk, Marek Nieścior, Stanisław Repeć 

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że przy 16 głosach za uchwała została podjęta. 
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Uchwała Nr XXIV/143/2025 w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Rolnictwa, 

Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu w Krasnymstawie wraz z wydrukiem 

imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

 

11. Komunikaty Przewodniczącego i wolne wnioski Radnych 

 

Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos w tym punkcie, po czym udzielił 

głosu radnemu Piotrowi Szewczykowi. 

 

Radny Piotr Szewczyk powiedział, że głosując za budżetem liczy, że uda nam się zrealizować to, 

o czym była mowa na komisji drogownictwa i ma nadzieję, że nie będzie tak, że radni będą o coś 

prosić, czy w interpelacjach, czy w inny sposób i zostanie to bez odzewu. Także tutaj naprawdę 

głosując za budżetem ma nadzieję, że wszystko uda się zrealizować.  

Przewodniczący Rady udzielił głosu radnemu Witoldowi Boruczenko powiedział, że co prawda 

miał zabrać głos wcześniej, jak było sprawozdanie z tych programów ochrony środowiska. Jest to 

bardzo duży materiał, jak radni sobie to otworzyli i zobaczyli, w jednym 90 parę stron, w drugim 

190 stron. Opracowanie jest bardzo ogromne. Materiał można powiedzieć, jeżeli ktoś chciałby 

skorzystać z wszystkich danych statystycznych bardzo przejrzysty. Chciał tylko zwrócić uwagę na 

dwa punkty. Przede wszystkim w jednym to jest depopulacja. Na przestrzeni 2020 - 2024 ubyło  

w powiecie krasnostawskim 2921 osób. Także widzimy co się dzieje i jest drugie zagrożenie, na 

które należy spojrzeć, że wśród tych 2921 osób ubyło najwięcej ludności w wieku produkcyjnym 

2119 osób. To jest można powiedzieć tragedia jaką zastajemy. Przybyło ludności w wieku 

poprodukcyjnym 187. To są takie średnie, które są tutaj w tych wykazach. Także widzimy, że  

w tym kierunku nie jest dobrze, ale są też dobre aspekty, ponieważ przy analizach emisji powiatu 

krasnostawskiego, całej gospodarki, w żadnym z działów nie przekroczyliśmy norm, czyli 

mieścimy się w tak zwanej krainie tej obfitości ekologicznej, czyli ta produkcja rolna i ta 

gospodarka nawet przemysłowa, która jest w powiecie krasnostawskim, tutaj nie wywołuje 

czynników, skutków ubocznych. Można też zwrócić uwagę jaki mamy teraz obszar klimatyczny, 

który nam się zmienia, który ma wpływ, temperatura i te współczynniki oddziaływania. Niektóre 

dane są opracowane na materiałach zgromadzonych tylko przez poszczególne jednostki, przez 

Główny Urząd Statystyczny i symulowane, ale niektóre są oparte na faktycznych pomiarach, także 

są materiały, z których można wydobyć całkowitą wiedzę i dla poszczególnych gmin, bo to jest 

opracowanie powiatu i poszczególnych gmin, na różne aspekty spojrzeć szerokim jak tu się mówi 

spojrzeniem i wyłonić kierunki następne działania. Jak już jest przy głosie, to z okazji zbliżających 

się świąt Bożego Narodzenia chciał wszystkim, Panu Przewodniczącemu, Zarządowi, wszystkim 

radnym i tutaj obecnym i oglądającym transmisję złożyć serdeczne życzenia, rodzinnych, ciepłych 

spotkań.  

Wobec braku innych zgłaszanych głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady złożył wszystkim 

życzenia z okazji Świąt Bożego Narodzenia, samych sukcesów, dużo zdrowia i wszelkiej 

pomyślności w nowym 2026 roku.  

12. Zamknięcie XXIV Sesji Rady Powiatu w Krasnymstawie 

Przewodniczący Rady stwierdził, że został wyczerpany porządek obrad sesji i zamknął obrady  

XIV Sesji Rady Powiatu w Krasnymstawie VII kadencji.  
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Transmisja z obrad XIV Sesji Rady Powiatu VII kadencji jest udostępniona w Biuletynie 

Informacji Publicznej i na stronie internetowej powiatu oraz w siedzibie Starostwa. 

 

Przygotowała: Ewelina Łukaszczuk 


